

合肥启动新一轮城市总体规划修编

“大湖名城”风范将高质量开启

星报讯(记者 祝亮) 4月16日下午,合肥市委、市政府组织召开了“2018年全市规划建设管理暨城市总体规划修编工作动员大会”,标志着新一轮城市总体规划编制工作正式启动。

据悉,新中国成立以来,合肥一共编制了4轮城市总体规划:从总体上看,都在不同时期对引领城市发展发挥了重要作用。合肥市现行的法定城市总体规划于2016年4月经国务院批准,规划期限到2020年。当前,随着国家“一带一路、长江经济带、长江三角洲城市群”等国家区域发展新战略的实施,国家级合肥滨湖新区、合肥综合性国家科学中心、滨湖科学城、江淮运河、“米”字型高铁网、城市轨道交通建设等重要项目深入推进,合肥城市发展面临新的发展机遇和挑战,城市总体规划修编工作迫在眉睫。

合肥市新一轮城市总体规划将创新规划核心内容,具体包括从过于偏重物质空间建设的以物为本转向以人为本,更加注重人文关怀;从过于偏重服务经济增长的经济至上转向五位一体,更加注重社会、生态和文化建设;从过于追求规模扩张的外延发展转向内涵发展,更加注重质量提升和结构优化;从过于强调空间供给的保障发展转向引领发展,更加注重底线管控和战略前瞻;从过于

强调目标导向的静态蓝图转向动态行动,更加注重上下互动和刚弹结合。

规划内容聚焦:寻求定位,找准高质量发展的依托,重点研究合肥大都市区融入长三角城市群及长江中游城市群的发展对策,带动合肥都市圈并辐射全省;摸清家底,夯实高质量发展的基础,准确研判合肥市的人、地、房、财等要素空间分布,发现问题并精准施策解决问题,推动城市发展由外延扩张式向内涵提升式转变;提升品质,奠定高质量发展的格局,以建设“综合性国家科学中心”为核心,推进新旧动能转换和经济转型升级,构建创新驱动的产业格局;完善生态网络,构建“绿色发展、美丽合肥”的生态格局;高标准打造城市标志性区域和重点公共空间,构建具有“大湖名城”风范的魅力空间格局;以共享民生服务为核心,构建宜居宜业“幸福合肥”的公共服务格局;以乡村振兴为核心,促进外圍市县特色化、差异化发展,构建城乡一体、协同均衡的市域格局;优化治理,确保高质量发展的实施,加强全域管控,兼顾集中和非集中建设区的发展引导;加强多规合一,实现规划统筹和统筹规划的结合。真正使总体规划成为对合肥“有用”、“管用”的规划。

合肥20位社矫人员“组团”献爱心

星报讯(孙凯箭 刘亚萍 记者 马冰璐) 解除社区矫正前,因醉驾被判处缓刑的他特地提前捐出爱心款,他说,想为农民工子弟尽一份绵薄之力……昨日,满载着合肥20位社矫人员爱心的“礼物”被送到孩子们手中。

30来岁的张某(化名)因醉驾被判处缓刑,事后,他懊悔不已。随后,他来到合肥市稻香村司法所接受社区矫正,“虽然社区矫正时间不过半年,却对我产生了深刻的影响。”他说,在司法所组织下,他不仅经常参加志愿服务,还多次参与公益活动,“帮助别人真的可以快乐自己。”张某经营着一门小生意,也算衣食无忧,“接受社区矫正后,我发现,应该尽自己的一份绵薄之力,帮帮身边有需要的人。”今年2月,在解除社区矫正前,他得知,4月中旬,司法所将组织社矫人员结对帮扶农民工子弟,当即提前捐出800元爱心款。

昨日,满载着20位社矫人员爱心的“礼物”被送到合肥市69中小学部。据了解,这所学校90%的学生为农民工子弟,20位社矫人员共计捐款近5000元,用于购买了文具、图书等礼物。据了解,从2015年起,稻香村司法所每年都会组织社矫人员参与类似的“回报社会,捐献爱心”活动,旨在激励社矫人员努力改造,早日回归社会。

22日,来省地博馆听博导讲翼龙

星报讯(记者任金如) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahej.com)、掌上安徽记者从省地质博物馆获悉,第49个地球日期间,4月22日(本周日)下午14:30~16:00,省地质博物馆特邀中国科学院古脊椎动物与古人类研究所汪筱林研究员,为爱好恐龙的朋友们解读翼龙的秘密。感兴趣的朋友可免费来省地质博物馆服务台领票。

在遥远的中生代时期,爬行类的一支由陆地向空中发展,它们比鸟类早七千万年飞向蓝天,成为“空中霸主”,这就是翼龙。翼龙成为世界上最早会飞的脊椎动物。那么,翼龙有着怎样的演化故事呢?它是如何一步步飞向蓝天的?它和恐龙又有什么关系?和现生鸟类相比,它们的飞行方

式孰优孰劣?据悉,本活动免费(凭券入场,可提前领票,数量有限,领完即止),领票地点为安徽省地质博物馆服务台(周一除外),领票时间从即日起到4月20日下午16:00为止,10岁以上的观众都可凭票入场。

主讲人汪筱林,中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员,博士生导师,主要从事翼龙、恐龙、恐龙蛋及地层学、沉积学、古环境和中生代化石生物群研究。先后主持辽西、内蒙、山东、甘肃和新疆等地区数十次大规模野外科考和化石发掘。研究命名了50多种翼龙、恐龙和恐龙蛋化石,成果入选中国基础研究十大新闻、中国古生物研究十大进展和美国发现杂志全球百大科学新闻。

安港徽苑酒店春季美食节 4月16日“应季”来袭

星报讯(实习生 黎芊芊 记者 董艳芬) 爱好美食的市民又有口福了!记者了解到,4月16日,安港徽苑酒店春季美食节已经“应季”来袭。此次春季美食节又分为两大系列——江湖河鲜系列和春季时蔬系列,每个系列都有四道全新的菜品带你感受一场春天里的美食“饕餮盛宴”。据了解,安港徽苑酒店是一家集客房、餐饮、会务为一体的四星级酒店。

据悉,本届春季美食节将持续到5月16日,作为春季美食节主打菜品的乡村水库鱼、煎烩南瓜花、牛气冲天等都是各位食客们一定不能错过的美味。

3岁男童被困火海,民警勇敢冲进施救

4月16日,合肥高刘街道一处楼房二层突发火灾,当时屋内有一名3岁男童,其母亲和多名热心邻居试图救援均被浓烟挡住。危急时刻,辖区高刘派出所民警到场,第一时间将男童抱出,然后端着水盆,靠着匍匐爬楼梯的方式,来回十余趟,终于将火扑灭。■合公新 记者 王伟伟

二楼失火,3岁男童被困

据民警介绍,失火的房屋是上下二层楼房,楼下是化妆品店,楼上是卧室。当天下午,母亲在一楼看店,让3岁儿子独自在二楼玩耍,“房间内有台取暖器正在烤衣服,结果衣服烧着了,随后火就起来了。”事后,男童母亲惊魂未定地表示,由于二楼堆放着沙发、电器等不少易燃物品,火势蔓延得很快,等到发现起火,打算上楼抱出儿子的时候,二楼和楼道都被浓烟包裹,她往上冲了几次,额前的头发都被烧着了,也没能冲上去。

随后有人拨打报警电话,此外还有3名热心邻居也试图冲上二楼帮忙救孩子,但由于平时没有火场救援经验,3人上楼后也相继吸入浓烟,不仅没能救出孩子,还出现眩晕恶心等不良反应,只能撤了下来。

民警快速抵达,闯入火海救人

接到报警后,高刘派出所民警李孟杰和3名同事赶到现场,“我们这边比较偏僻,消防车赶过来

需要时间。”李孟杰介绍说,因此平日所里经常会由转业来的消防兵做救火方面的培训,这次正好派上用场。到达火场后,男童母亲和众邻居正在楼下焦急无助,“我们看了下,楼上浓烟很大,如果贸然冲上去很难展开救援。”见状,李孟杰和同事商议,由一同事用湿毛巾捂住口鼻,然后往楼上冲,进入房间后,采取半蹲的方式寻找男童。

很快民警就在地上发现了孩子,此时他正趴在地上哭泣不已,不过好在意识清醒,“所幸浓烟都是往上的,他这样在地上趴着,没怎么吸烟。”随后民警赶紧将男童抱起,冲下楼交到其母亲手中。

民警匍匐爬楼梯,端十盆水灭火

孩子是救出来了,可如何灭火又成为一个难题,“烟太大了,如果直接冲上去浇水,我们是受不了的。”李孟杰说,为了灭火,他们就端着水盆,然后从一楼开始采用匍匐爬楼梯的方式往上进,也就是先将水盆摆至前方的台阶上,然后爬几步,端起水盆再往上摆然后接着爬,一直要这样爬到二楼再迅速端起水盆往里浇。

据悉,为了安全,民警分成两组,交替着匍匐爬楼梯去灭火,每组爬几次就要到室外大口呼吸新鲜空气,“我们每个人大概来回爬了十余趟,才终于将火扑灭了。”等到火势被控制住,整个二楼的物品也基本上被烧尽,庆幸的是,男童安然无恙而且火势没有蔓延至一楼。



4月16日,合肥市三十头地区一六八中学举办中考体育测试。据悉,长丰县供电公司党员服务队提前对考点周边线路及校园内设施设备开展供电用电隐患排查,为营造良好的考试环境做好准备。为保障本次体育测试期间的安全可靠供电,北城配电队总结近年来的中考保电经验,制定了详尽全面的保电方案,并合理调整配网运行方式,确保用电平稳。■罗圆圆 张凯棋